	4.2.7. Le salarié : droit social
	Objectifs

	· Le contrat de travail : rupture
	* distinguer les conséquences de la démission et du licenciement


	FICHE DE DÉROULEMENT DE SÉQUENCE

	Plan de la leçon et étapes
	QUI RÉALISE ET COMMENT
	A PARTIR DE QUOI
	DURÉE

	
	Élèves
	Professeur
	Avec quel support pédagogique
	Avec quel outil pédagogique
	

	MISE EN SITUATION
	Les élèves répondent aux questions orales du professeur.
	Le professeur explique l’objectif.

Le professeur interroge les élèves pour vérifier la compréhension de  

l’objectif 
	Cours préparé 

par le professeur 
	Rétropro-jecteur Tableau
	15 minutes

	Thème 1 :

Les différents cas de rupture du contrat à durée indéterminée
	A partir de trois situations imagées et d’un tableau d’analyse, les élèves répondent de façon autonome aux questions pendant que le professeur circule dans la classe.

Correction collective
	Le professeur fait lire l’introduction et le travail à faire par un élève de la classe.
Le professeur commente les images avec les élèves. 

Le professeur répond aux questions éventuelles et corrige avec les élèves.
	Manuel, 

page 141
document 1 

	Tableau pour noter le vocabulaire

Retro-

Projecteur  pour les « images »

Rétropro-jecteur
	20 minutes



	Synthèse partielle


	
	Le professeur projette le schéma et note le vocabulaire au tableau
	Document préparé (page 2)
	Rétro-projecteur
Tableau
	5 minutes

	Thème  2 : 

Le licenciement pour motif personnel
I) Les motifs


	A partir d’un document fourni, les élèves repèrent les différents types de motifs de licenciements

présentés dans les documents.


	Le professeur fait lire le document (lecture silencieuse).

Le professeur interroge individuellement les élèves qui répondent aux questions à partir du 

document 1. Les réponses sont notées sur le tableau après vérification avec les autres élèves.
	Cours préparé 

par le professeur

(page 3)
	Rétropro-jecteur pour le document 1
	15 minutes

	Synthèse partielle


	
	
	Document préparé (page 6)
	Tableau
	5 minutes


Prolongement possible : document 2, page 142 du manuel ; Document 4, page 143 du manuel.

	FICHE DE DÉROULEMENT DE SÉQUENCE

	Plan de la leçon et étapes
	QUI RÉALISE ET COMMENT
	A PARTIR DE QUOI
	DURÉE

	
	Élèves
	Professeur
	Avec quel support pédagogique
	Avec quel outil pédagogique
	

	Thème  2 : 

Le licenciement pour motif personnel

II) La procédure


	A partir de divers documents, les élèves retrouvent les
étapes de la procédure de licenciement
Les élèves prennent connaissance des documents 2 et 3 page 4 de façon autonome.
Les élèves répondent aux différentes questions à partir de ces documents pendant que le professeur circule dans les rangs

	Le professeur fait lire le document 3, page 143 par un élève

Le professeur 

commente les documents 2 et 3 (page 4) fournis aux élèves et répond aux questions de façon individuelle.

Le professeur interroge les élèves individuellement et vérifie avec les autres élèves
	Manuel 

page 143 (document 3)

Cours préparé 

par le professeur
	Tableau

et rétro-

projecteur
	15 minutes

	
	Synthèse partielle


	
	Document préparé (page 6)


	
	5 minutes


Objectif : découvrir un bulletin de paie 

	à partir d’un bulletin de paie (document 1)

Lancement de l'activité 

Correction


	Activités :

Le professeur fait lire l’introduction et le travail à faire par un élève de la classe.

Le professeur explique les différentes rubriques du bulletin de paie.

Le professeur interroge individuellement les élèves qui répondent aux questions à partir du 

document 1. Les réponses sont notées sur le transparent après vérification avec les autres élèves.

Les élèves répondent de façon autonome aux questions relatives au document 2 pendant que le professeur circule dans les rangs.

Le professeur demande à un élève de noter ses réponses sur le transparent fourni.

Le professeur vérifie avec l’ensemble des élèves.

	Auxiliaire pédagogique : tableau et rétroprojecteur


Fiche de déroulement de séquence
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La rupture du contrat de travail 
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